

Diario de Burgos

Año LII / N.º 16.073 / Miércoles 16 de Diciembre de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Se aprueba el Reglamento provisional de las Cortes

ARRESE

visitó la exposición del Frente de Juventudes en el Palacio de Cristal

Madrid. — El ministro secretario general del Partido ha visitado a mediodía de hoy la exposición que el Frente de Juventudes tiene instalada en el Palacio de Cristal en los jardines del Buen Retiro.

Recibieron al camarada Arrese el secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Pérez Viñeta, la regidora central de la Sección Femenina, camarada Julia Alcántara y todos los mandos nacionales y provinciales de Madrid del Frente de Juventudes.

El ministro realizó una visita muy detenida a las distintas secciones, de cuya instalación se mostró muy complacido.—Cifra.

INGLATERRA VA A REFORZAR el bloqueo del continente,

Han dicho en los Comunes

Londres.—Inglaterra va a reforzar el bloqueo del continente, ha declarado en la Cámara de los Comunes el secretario parlamentario del Ministerio de Guerra Económica, Dingle Foot.—Efe.

Los actuales movimientos en Libia serán perjudiciales para los ingleses

Poseen la iniciativa los germanoitalianos

Los actuales movimientos en Cirenaica —escribe el redactor diplomático de la D. N. B.— podrán tener consecuencias muy desagradables para los ingleses en su día. Los acontecimientos que se están produciendo en Cirenaica no han sido desentendados por un automatismo del octavo ejército británico de Montgomery, sino que entran en las consideraciones del Estado Mayor alemán y principalmente, del italiano.

En las posiciones de El Agheila, la iniciativa la poseen los germanoitalianos. Es indiscutible que los ingleses han debilitado considerablemente sus fuerzas. Las actuales operaciones del cuerpo africano germanoitaliano tienden, no solamente a reforzar el frente norteafricano, sino, de una manera más general, a concentrar las fuerzas del Eje en toda la extensión del frente.

El comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas de hoy demuestra la apreciación errónea

EL CAUDILLO

regala un lote de carneros a los musulmanes pobres

Para que celebren la Pascua

Tetuán.—Ha comenzado hoy el reparto del magnífico lote de carneros que regala el Caudillo a los musulmanes pobres para que celebren la Pascua de Aid el Quebir, que comienza el día 18. Estos carneros llegaron a Ceuta en el vapor correo, Reina Gan contento entre la clase menesterosa, que merced a Franco pueden cumplir el precepto religioso musulmán.—Cifra.

Ratificación de los acuerdos hispano argentinos firmados en Buenos Aires

Se modifica la organización actual del Ejército Libertad condicional a más de cinco mil penados

El general Muñoz Grandes ascendido a teniente general

Madrid.— En la Vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Fueron aprobados los siguientes Decretos y Leyes:

PRESIDENCIA

Ley por la que se aprueba el reglamento provisional de las Cortes.

Decreto sobre aprovechamiento de productos espontáneos del bosque, en los territorios españoles en el Golfo de Guinea.

Decreto para aplicar los beneficios del 23 de Septiembre de 1939 a la reconstrucción de los bienes de los antiguos Patronatos dependientes hoy de la Jefatura del Estado.

Decreto por el que se dispone que el personal del Ejército, Marina y Aire deje de depender del Ministerio de Trabajo y Caja Nacional de Subsidios Familiares en lo que se refiere al subsidio familiar.

Decreto sobre participación en "Marconi Española S. A."

Expedientes por los que se resuelven las competencias entre el Delegado de Hacienda de Orense y el Juzgado de Instrucción de Cellanova y entre la Audiencia Territorial de Madrid y el Delegado de Hacienda de la capital.

Acuerdos del Consejo por los que se imponen por infracciones en materia de tasas, las siguientes sanciones: a la Compañía "Singer", de máquinas de coser, de Madrid, multa de dos millones de pesetas con incremento de los beneficios legítimos que obtenga durante tres meses; a la Sociedad "La Constancia Industrial", propiedad de la mina "La Extranjera", de Puertollano, multa de pesetas 130.000 incrementada en los beneficios legítimos que se obtengan de la explotación durante un periodo de tres meses; y a la razón social "Conservas Sacco S. A.", de Vigo, multa de 250.000 pesetas, incrementada en los beneficios legítimos que se obtengan durante un periodo de tres meses e incautación de las mercancías, y a la razón social "Sucesores de Domingo Vilas Martínez" fabricante de conservas de pescado en Santa Eugenia de Riveira (Coruña) multa de 95.000 pesetas incrementadas en los beneficios legítimos que se obtengan en la misma durante un periodo de un año, e incautación del aceite objeto de la ocultación.

ASUNTOS EXTERIORES

Ratificación de los acuerdos hispano-argentinos firmados en Buenos Aires el 5 de Septiembre último.

GOBERNACION

Ley por la que se modifica la de 23 de Noviembre de 1940 que dictó normas para regular la provisión de vacantes en los Cuerpos nacionales de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración local.

Ley por la que se fijan normas para el ingreso en los escalafones

Continúa el avance de las tropas del Eje en TUNEZ

Los aliados experimentan grandes dificultades en sus abastecimientos

Incidentes en Argel y Orán

Berlín.— Con respecto a la lucha en Túnez, la Oficina Internacional de Información dice:

"Durante el día de ayer, las tropas del Eje prosiguieron sistemáticamente sus operaciones.

Las fuerzas angloamericanas no consiguieron en ningún punto impedir el avance de los contingentes italoalemanes, y, en todas partes evitaron entrar en contacto con ellos. Las formaciones del Eje que se dirigían hacia el Oeste y Suroeste todavía no han encontrado franceses, bien fueran de Darlan, bien fueran de De Gaulle.

Los reconocimientos aéreos del Eje

han permitido comprobar que los aliados experimentan grandes dificultades en sus abastecimientos. En efecto, las pérdidas por ellos sufridas en material pesado y buques han sido tan elevadas, que formaciones en tierra tienen que esperar en los puertos la llegada de nuevos equipos. Los anglosajones han perdido, además, muchos aviones de bombardeo pesados y medianos y cazas".

Añade la Oficina Internacional de Información que la policía militar norteamericana tiene que intervenir repetidas veces para poner coto a desmanes de la población civil en Argel y Orán.—Efe.

«En Junio de 1940 Inglaterra sólo tenía unos 100 carros de asalto

Ha declarado Churchill

Londres.—"En Junio de 1940, el Reino Unido sólo tenía unos 100 carros de asalto y ni estos ni los que se proyectaba construir eran lo suficientemente fuertes para resistir a los cañones de los tanques alemanes". Ha declarado el primer ministro Churchill en la Cámara de los Comunes, al defender su programa de construcción de carros "Churchill". Anadió que en el momento actual, Gran Bretaña había exportado centenares de estas máquinas bélicas, sobre todo a Rusia y Extremo Oriente. "Ultimamente —dijo— hemos probado el último modelo, ultrapesado, en la batalla de El Alamein, donde ha dado magnífico resultado".—Efe.

"Nuestro ejército encuadra las mejores juventudes, la asistencia de Dios nos está bien demostrada. Con ellos nada ni nadie logrará vencernos.

Si empeño pusimos en nuestra Cruzada, aún mayor lo pondríamos si un nuevo peligro de igual orden nos amenazara".

(Palabras de Franco en el III Consejo Nacional)

Siete mercantes ingleses hundidos y diez averiados en Chittagong

Por efecto de un ataque aéreo nipón

Tokio.—Siete mercantes ingleses han sido hundidos y otros 10 averiados en el curso de dos acciones de bombardeo realizadas por los aviones japoneses contra Chittagong, según anuncia el Cuartel general imperial.

En las mismas operaciones fueron derribados diez aviones ingleses que intentaron enfrentarse con los aviones nipones, todos los cuales regresaron a sus bases.

NUEVA LISTA DE BARCOS ALIADOS HUNDIDOS DESDE JUNIO :— :— :— :—

Berlín.—El alto mando alemán ha dado a conocer la 29 lista de buques anglosajones hundidos por los submarinos alemanes desde el 1 de Junio de 1941.

UN TRANSPORTE INGLES TORPEDEADO Y UN DESTROYER YANKI AVERIADO :— :— :— :—

Berlín.—Un transporte anglosajón de 6.000 toneladas ha sido hundido por los submarinos alemanes frente a Orán. En los alrededores, los sumergibles germanos han alcanzado con sus torpedos un destructor norteamericano.

LOS BUQUES PERDIDOS POR EL EJE EN SEIS MESES, SEGUN LOS INGLESSES

Londres.— El ministro de Estado en el Oriente Medio, Richard Casey, que fué representante de Australia en Washington, ha declarado que el número de buques del Eje hundidos por la R. A. F. y por submarinos y unidades de superficie británicas, durante los seis meses que terminaron hace 15 días, es de 62. Añadió Casey que un número de barcos

Tropas japonesas han desembarcado en Papuasia al No. te de Gona

Sidney. Tropas japonesas han desembarcado en la costa de Papuasia, al Norte de Gona, anunciase oficialmente. La noticia no ha sido confirmada oficialmente.

REGRESA UN SUBMARINO INGLES :— :— :— :—

Londres.— Después de una ausencia de dos años y medio, ha regresado a su base de Gran Bretaña, el submarino inglés "Truant". Durante este periodo ha hundido y averiado a más de 20 barcos del Eje y ha recorrido más de 80.000 millas en el Mediterráneo, Océano Indico y mar de Java. Navegando en superficie llevó a cabo una incursión contra un puerto de Cirenaica y atacó a un convoy italiano en el Adriático.

Efe]

FRANCO ha dicho

Se ha formado una conciencia nueva, juvenil y operante ante la hipocresía e ineficacia de los viejos sistemas y las juventudes marchan conscientes de su responsabilidad histórica hacia una meta que presienten, pero que no aciertan a determinar; son las coyunturas y los caudillos los que han de marcársela.

Esto justificará a los ojos de muchos, aquella ilusión ingenua, con que tantos españoles recibieron a la república. España tenía desde hace un siglo, su revolución pendiente. Si grandes fueron las ilusiones, mayor fué todavía la decepción. La ira, la indignación y el asco surgieron ante el innoble tinglado. Lo nacional con lo social se excluyeron del régimen; y cuando el país, empujado por el Komintern ruso y su Frente Popular se precipitó en el comunismo, es el Movimiento Nacional el que lo salva, dando cauce y forma a la Revolución ansiada.

(Del discurso del Caudillo ante el III Consejo Nacional de la Falange)

La Orquesta de Cámara de Berlín obtuvo ayer un clamoroso éxito

Por la noche, el Orfeón Bugalés presentó su nueva estampa «Romería en Castilla»

Un éxito completo ha logrado la Directiva del Orfeón Bugalés con el concierto que ayer tuvo lugar en el Teatro Avenida.

Pálidos resultan, ante la realidad, todos los elogios que los periódicos españoles prodigan a esta magnífica Orquesta de Cámara de Berlín, que dirige el director general de Música del Reich Hans Von Benda. Realmente, nunca se vió en Burgos un conjunto de tal categoría ni nunca nuestro público tributó ovaciones más elamorosas que las que ayer ofreció como entusiasta homenajes de admiración y simpatía a los veintitantos profesores que componen esta agrupación.

Von Benda —figura elegante, noble y señorial— es el artífice de la Orquesta y a él, gran artista y gran director, corresponde buena parte del triunfo cosechado por los músicos alemanes en su gira por España.

Los demás integrantes del portentoso conjunto, dentro de su peculiar estilo y maestría, componen un todo tan completo que difícil es hallarlo más. Por eso sus interpretaciones resultan tan matemáticamente perfectas, que se ajustan exactamente —con alma y vida, además— a la composición y se hacen aspegios en sus instrumentos para deleite de nuestros oídos.

El programa que esta Orquesta de Cámara de Berlín interpretó en su concierto de ayer, coincidió casi exactamente con el que hace unos días habíase hecho público. Tan sólo la segunda parte —concierto para tres violines y orquesta, de Vivaldi; obra que, al decir de la crítica, ha armado una verdadera revolución— que no pudo ser ejecutada por la indisposición de uno de los profesores, fué sustituida por la "Suite en do mayor", de Bach.

Como hemos dicho, los aplausos sonaron calurosos al final de todas las obras y en muchas oca-

siones interrumpieron la magistral labor de Von Benda y los suyos.

Pero cuando el entusiasmo de los espectadores alcanzó más subido grado, fué al escuchar el último tiempo de la "Sinfonía en sol mayor de Londres", de Haydn —composición verdaderamente preciosa—, la conocidísima "Invitación al vals", de Weber y dos "Danzas húngaras", de Brahms, que terminaron por colmar la satisfacción de todos los oyentes.

Por la noche a las once menos cuarto, en el propio Teatro Avenida, se celebró una función en honor de los socios protectores, a la que asistieron, entre el numerosísimo público que llenaba la sala, los profesores de la Orquesta de Cámara de Berlín.

Nuestra masa coral interpretó la estampa "Castilla canta", y presentó "Romería en Castilla", nueva estampa folk-lórica que el Orfeón Bugalés llevará a Madrid los días que actuará en la capital de España en el próximo mes de Enero.

La nueva estampa que con la citada en primer lugar y "Castilla en fiestas" viene a integrar la serie de tres que completarán el programa de nuestro Orfeón en su próxima excursión, fué del agrado del público, de modo especial la "Rueda Chospona" que ante los insistentes aplausos hubo de ser repetida.

También se interpretaron otras danzas típicas que —como siempre— gustaron a la concurrencia. En suma, una velada muy agradable.

Hontanas

Se ha celebrado la fiesta de la Inmaculada Concepción los días 8, 9, 10, 11, 12 y 13 con bailes amenizados por los músicos dulzaineros "Los Ritmos" domiciliados en Emperador 13. Burgos.

Notas de la Alcaldía

ES PADRON DE BENEFICENCIA

Con fecha 5 de Febrero del año actual, se anunció al público por medio de DIARIO DE BURGOS y Radio Castilla Burgos, que durante dicho mes, se podían solicitar en el Ayuntamiento, la inclusión en el citado Padrón, para tener derecho a la asistencia médico-farmacéutica gratuita.

El 17 del mismo mes, se anunció nuevamente, recordando a los interesados que una vez aprobado el Padrón, quedaban sin efecto las "cartas de asistencia" que entonces obraban en su poder.

La Junta Local de Beneficencia, una vez estudiadas todas las peticiones presentadas y resueltas reglamentariamente, anunció con fecha 2 de Julio, que quedaba el Padrón expuesto al público 15 días, para que durante este plazo pudieran presentarse las reclamaciones que se estimasen procedentes, advirtiendo que transcurrido el mismo, no se admitiría reclamación alguna y repitiendo que, una vez aprobado el Padrón, no se realizarían nuevas inclusiones, plaza que hubo que ampliar ante la gran concurrencia de público que acudió para enterarse de las inclusiones o exclusiones.

Reunida la citada Junta el día primero de Septiembre, después de resolver todas las reclamaciones presentadas, y animada del buen deseo de que no quedase sin incluir persona alguna que tuviera derecho a ello, acordó conceder un nuevo plazo de quince días hábiles, del 3 al 21 del mencionado mes, para que pudieran solicitar la inclusión las personas que no lo hubieran hecho anteriormente, siendo numerosas las solicitudes presentadas durante el plazo señalado, que hubo necesidad de ampliar nuevamente para atender más peticiones y reclamaciones.

En la reunión celebrada por la Junta Local de Beneficencia el día 13 de Octubre siguiente, quedó definitivamente cerrado el empadronamiento, cuyas listas fueron aprobadas por el Excmo. Ayuntamiento, en su sesión de 14 del mismo mes.

La repetida concesión y ampliación de nuevos plazos, tanto para solicitar la inclusión como para presentar reclamaciones contra las exclusiones acordadas, y el hecho de haber quedado definitivamente cerradas las listas de empadronamiento, es motivo suficiente para que no puedan admitirse nuevas solicitudes de inclusión, ni rectificación alguna en las mencionadas listas, hasta que las mismas sean renovadas reglamentariamente, lo que se anuncia para general conocimiento.

Legislación vigente completa de Arrendamientos rústicos

Concordada y comentada por LEONARDO CAMON, Notario. El autor, experto técnico, analiza e interpreta clara y concisamente todos los problemas de arrendamientos rústicos. Libro utilísimo a letrados, registradores, notarios, jueces, secretarios, colonos, propietarios, aparceros, arrendatarios y a cuantos afecta esta legislación.

Precio: 15 pesetas. De venta en las librerías y en EDITORIAL EBRO, Zaragoza.

EXCAVADOR

varios tipos, vagonetas volquetes y vía para 600 m/m, disponemos. Sufemi — Gran Vía 74 — Bilbao

†

EL SEÑOR

Don José Vicente Fernández Soto

(Q. E. P. D.)

La familia agradece a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas, por lo que les quedarán muy agradecidos. Burgos, 16 Diciembre, 1942

Comisaría de Recursos de la 7.ª Zona

Resumen de los servicios prestados por la Inspección de esta Comisaría durante el mes de Noviembre

Por el Servicio de Inspección de esta Comisaría han sido levantadas durante el mes de Noviembre 433 actas y se han denunciado y puesto a disposición de la Fiscalía de Tasas correspondiente, 6.754 personas por las infracciones que numéricamente se relacionan:

Por circulación de artículos intervenidos sin la correspondiente guía, 107 personas; por compra-venta clandestina de artículos intervenidos a precios abusivos, 82; por sacrificio ilegal de reses, 22; por venta de carne en día no autorizado y sin racionar, 5; por tenencia ilegal de reses, 25; por compra-venta de ganado de abasto sin pertenecer a la Central, 29; por ocultación ilegal, 95; por ocultación de artículos intervenidos, 15; por conducir ganado sin la guía correspondiente, 1; por fabricación clandestina de embutidos, 2; por faltas en el ejercicio de su cargo, 2; por no hacer declaración de superficie sembrada o empleo indebido de la semilla reservada para la siembra, 5.531; por falsedad en la declaración de cosecha y ocultación de la misma, 826; por tenencia ilegal de máquinas desnatadoras, 6; por no hacer entrega de leche a la Central Reguladora, 5; y por enmiendas consignadas en guías, de circulación, 1.

Por los expresados motivos han sido decomisados y puestos a disposición de las autoridades competentes a sus resultados, los artículos siguientes:

Aceite, 27 kilos; alhoivas, 106; AI-

montas, 1.645; alubias, 11.903; arbojos, 409; arroz, 83; avena, 1.820; azúcar, 18; camuña, 202; carne, 1.188; cebada, 5.653; centeno, 14.506; embutido, 55; garbanzos, 6.012; guisantes, 170; habas, 98; harina de almortas, 322; harina de camuña, 245; harina de cebada, 1.732; harina de centeno, 1.095; harina de trigo, 4.714.

Huesos, 42 kilos; jamón, 299; leche, 27 litros; leche condensada (botes), 2; lentejas, 807 kilos; máquinas desnatadoras, 6 máquinas; manteca, 3 kilos; mantequilla, 236; pan, 17; patatas, 47.216; pieles de oveja, 6; queso, 72 kilos; reses cabrias, 32; reses de corda, 41; reses lanaras, 1.114; reses vacunas, 85; salado, 2.076 kilos; sardinas, 60; tela de confección, 23 metros; trigo, 28.869 kilos y yerros, 1.799.

"Auxilio Social"

AVISO IMPORTANTE.

Se pone en conocimiento de todos los dueños de bares, establecimientos y empresas de espectáculos, se pasen por esta Delegación, Benito Gutiérrez, 1, primero, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la cuestación que se celebrará el próximo domingo día 20.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

ANUNCIOS OFICIALES

Emisión de acciones preferentes de 'Llofar'

Ayer, en todas las sucursales del Banco Español de Crédito, fué abierta al público la emisión de acciones preferentes de la "SOCIEDAD ESPAÑOLA DE INDUSTRIAS QUIMICAS Y FARMACEUTICAS, S. A. ("LLOFAR"). En total han sido ofrecidas al público, 15.000 acciones preferentes de 500 pesetas cada una, con derecho a un interés anual acumulativo del 6%. Este interés que supone una renta neta del 5,22% se paga por trimestres. La Sociedad se compromete a no recoger estos títulos si no es al tipo de 106%.

Las noticias que recibimos referentes a la marcha de la suscripción son de todo punto excelentes. Así era de esperar. En primer lugar por la condición del negocio en sí mismo considerado. Se trata de una empresa dedicada a la fabricación de productos químicos y farmacéuticos. Desde hace dos años viene dedicándose al cumplimiento de un amplio programa, cuya realización ha sido ya muy fructuosa: el mercado nacional del extranjero ha acogido estos productos con verdadero favor y en algunos ramos los productos "LLOFAR" han llegado a absorber todo el consumo nacional.

En segundo término, la acogida ha sido excelente por las condiciones intrínsecas del valor. Ofrecer hoy acciones en suscripción pública y con un rendimiento neto, seguro, de un 5,22%, es una ventaja singular que el mercado financiero sabe apreciar.

El éxito, pues, de la suscripción promete ser rotundo, y ello redundará en beneficio cierto de la economía nacional, a la que "LLOFAR" contribuye en el ramo de la Química y de la Farmacéutica con importancia notoria.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Publicado en el Boletín Oficial el Decreto por el que se dan normas para el desarrollo de la Ley de atrasos de 1940, esta Corporación pone en conocimiento de todos los propietarios urbanos que tuvieren pendientes el pago de alquileres por requisas efectuadas durante la guerra de liberación, que con arreglo a este Decreto deben formular sus reclamaciones correspondientes en un plazo de seis meses. La Cámara ha establecido un servicio especial para la presentación de estas reclamaciones.

Burgos 15 de Diciembre de 1942. El secretario, J. M. Martín Liébana

Parque de Intendencia de Burgos

Necesitando este Parque para sus atenciones y las de Bilbao, Logroño, Palencia, Pamplona y Santander, la adquisición por gestión directa de paja empacada, leña, levadura, carbón vegetal, antracita, paja larga y hulla, se invita a la presentación de ofertas hasta las diez horas del día 11 de Enero próximo.

En el tablón de anuncios del Establecimiento se indican cantidades y condiciones. El teniente coronel director.— Angel Goicoechea Arce.

Ayuntamiento de Burgos

INTERVENCION DE FONDOS Comisión Permanente del día 9 de Diciembre de 1942

La Comisión acordó proceder a la amortización de OCHENTA obligaciones municipales de la Deuda del 4%, Emisión de 1 de Abril de 1911, resultando favorecidas las siguientes:

Números	5.271	al	5.280
	4.481	"	4.490
	6.231	"	6.240
	81	"	90
	6.901	"	6.910
	2.071	"	2.080
	6.021	"	6.030
	671	"	680

las citadas se satisfarán a los poseedores, los cuales pueden percibir el cupón correspondiente al 1º de Enero de 1943, a partir de 1º de año del próximo ejercicio. Burgos 14 de Diciembre de 1942.

La vuelta del Quijote. Un peligro nacional. Ernesto Gómez Caballero, en un interesante trabajo que demuestra la fuerte personalidad de su autor, plantea, una vez más, la postura de nuestro tiempo ante el mito quijotesco. Léalo Vd. en el número siete de "El Español", aparece el día 12 de Diciembre.

QUINTO ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

† D. Luis Gallardo Pérez

Falleció el 17 de Diciembre de 1937
Habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D.

Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia. Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones

Las Misas que se celebren el día 17 en la Iglesia Parroquial de San Cosme y San Damián a las 8, 8 y media, 9, 9 y media, 10 y 12; en el Convento de los PP. Carmelitas a las 7 y media, 8, 8 y media, y 9, en el de las Siervas de Jesús a las 8; en la Parroquia de San Lorenzo, Altar Mayor a las 8 y la que se diga en Palenzuela el día 18, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

El día 18 tendrá lugar la Exposición del Santísimo en la Capilla de las Religiosas Franciscanas de esta ciudad y la misa que se celebre a las 7 y media será igualmente aplicada por el eterno descanso del alma del finado.

LA MISERICORDIA. Santa Clara, 2.º — Teléfono 1672

EL NIÑO

Carlos Izquierdo Cámara

ha subido al Cielo en el día de ayer a los 8 años de edad Q. E. G. E.

Sus afligidos padres, don Félix (teniente de Intendencia) y doña Ignacia; abuelos paternos, don Lorenzo (Archivero 3.º de O. M., retirado) y doña Julia Soria; abuela materna, doña Francisca Arce; tíos primos y demás familia

Ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, hoy, día 16, a las cuatro de la tarde, en la iglesia de San Cosme y San Damián por cuyos actos de piedad les quedarán eternamente reconocidos

Burgos 16 de Diciembre de 1942.

Vivía: Calle Miranda núm. 12

Los soviets desalojados de sus posiciones al N. O. de Tuapsé por los soldados alemanes

Fracasan con grandes pérdidas todos los intentos rusos

En la región del Volga y el Don fueron destruidos 67 carros bolcheviques

Gran Cuartel general del Fuhrer.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "Las fuerzas de una división de cazadores alemanes han desalojado al enemigo al Noroeste de Tuapsé, en el curso de un contraataque, de sus posiciones de combate, infligiéndole graves pérdidas. Al Norte del Terek, los ataques efectuados por la infantería y la artillería soviéticas, apoyadas por carros de asalto, han fracasado ante la tenaz resistencia de las tropas alemanas.

En la región del Volga y el Don, formaciones de infantería y blindadas han derrotado y rechazado, en el curso de fuertes combates, los ataques lanzados por los carros enemigos. Las formaciones alemanas infligieron a su adversario graves pérdidas y destruyeron 67 carros de asalto.

En el sector del Don, las tropas italianas han rechazado el adversario al que causaron pérdidas sangrientas.

En el sector central del frente, todos los intentos soviéticos, encaminados a efectuar una penetración, han fracasado como de costumbre. Sus ataques fueron reducidos por el fuego concéntrico de la defensa ante las posiciones alemanas, en tanto que otras fuerzas enemigas eran pulverizadas en los mismos lugares donde se preparaba el ataque.

Las fuerzas bolcheviques cercadas al suroeste de Toropez, intentaron en vano realizar una penetración, apoyadas por la cooperación de intensos ataques de diversión. En el curso de un contraataque se esrechó aún más el anillo alemán. Los ataques germanos desarrollados al oeste de Toropez han conducido a la ocupación de una posición enemiga, poderosamente protegida por minas y alambradas. Cuarenta y ocho carros de combate soviéticos y cinco grandes transportes fueron destrui-

dos, en toda la extensión del sector central, mediante ataques aéreos.

Día y noche, nuestros aviones atacaron eficazmente KandaIakcha y otras localidades, situadas en la línea ferroviaria de Mumansk.

En Túnez, los cazas alemanes derribaron, durante la jornada última y sin experimentar ninguna pérdida, tres aviones enemigos. Fueron efectuados ataques aéreos y nocturnos, en oleadas sucesivas, contra Bona, en los que se registraron daños considerables en el puerto.

Un submarino enemigo fué atacado en el Mediterráneo oriental y resultó gravemente averiado.

GUION Problema universal

Porque España siempre se halla en su puesto ante la Historia, ha podido estampar el Caudillo, a la faz del Mundo su verdad incommovible construida frente al problema en que se debate el crbe todo: "España mira con serenidad los acontecimientos actuales. Sabe que no son problemas territoriales ni de política internacional, sino de fe, de civilización y de cultura, esta es la transcendencia de nuestra presencia en el Mundo".

Y, efectivamente. Si, como hemos visto en anteriores análisis del discurso de S. E. el Jefe del Estado, estamos frente a una tarea profunda, ante un problema universal, de cuya solución depende nada menos que el sostenimiento o la desaparición de los valores eternos, España, madre de legiones de misioneros y de civilizadores, forjadora de santos y de héroes, no puede por menos de ostentar con orgullo el dogma augusto de su misión universal.

Por eso, nuestra Patria se halla presente en la Historia, con rango tan definido, que negarle equívale a olvidar cuanto es timbre de gloria de nuestra raza.

Y es que el estilo universal de España está muy por encima de los descontentos. Y ese estilo nos marca una ruta luminosa, un camino indudable, camino indudable en el que desarrolla su vida fecunda el número régimen, sirviendo a Dios, a la Patria y al bien general de los españoles.

Con esta triple característica, substancial con el sentido vital de nuestro pueblo, el régimen nacional sindicalista, su Revolución, van cumpliendo periódicamente, en marcha gloriosa, aquellos principios fundamentales.

Y ese es el norte de toda nuestra obra. Robustecer, cada vez más, el tono que dió vigor al pueblo español, mantenerle ante el transcendente problema universal de hoy.

Nosotros, situados en la coyuntura histórica de esta hora, comprendemos en toda su decisiva significación ese problema y lo vamos por la ejecución de los postulados tradicionales que renacen en la Falange, proclamados en este lema: Por Dios, España y su Revolución nacional-sindicalista.

En ese servicio nos encuadramos gustosos. Y nos enfrentamos con el problema universal. Y, por eso, no podemos considerar sino como desatinos y delitos para el bien nacional las minorías políticas.

Es envidiosa la nuestra tan grandiosa que éstas no tienen justificación.

"Sabemos que con nosotros va la vida y, fuera de esto, la muerte para España". (Palabras de Franco en el III Consejo Nacional)

Crónica de Roma

La admirable terquedad con que Italia piensa en su guerra y su paz

Por Ismael HERRAIZ

Roma, 15 (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— De la terquedad con que Italia afronta un cúmulo tan incansante de vicisitudes, podrían obtener muchos pueblos—por no señalar concretamente al nuestro— un ejemplario maravilloso de fe y de virtudes.

Multiplicamos hasta el infinito los casos en los cuales el desvelo de Italia en guerra por la tarea de la Italia en paz no da reposo a la vigilante misión del Gobierno.

Con su imperio ocupado por el enemigo, los hombres de ciencia y los técnicos coloniales de Italia siguen ocupándose en los específicos problemas del Africa italiana, como si nada hubiera sucedido. Para ellos, la vegetación de Ogaden o las obras de irrigación que se proyectan en Eritrea, por ejemplo, continúan siendo temas actualísimos y palpitantes, en torno a los cuales la devoción de una ciencia a la tarea de un Estado se manifiesta sin desmayos. Las publicaciones dedicadas a cuestiones coloniales—importantísimas todas y algunas verdaderamente sensacionales en temas de investigación científica— continúan apareciendo con la regularidad habitual, insensibles a todos los acontecimientos, y lo que es más elogiable todavía, sin intentar averiguar el insondable secreto del porvenir. El desprendimiento italiano, bajo la consigna "la ciencia", es tan abnegado que aún en el caso desventurado de que las tierras regadas con la sangre y el sacrificio de Italia no volvieran jamás a sus legítimos dueños, todavía los nuevos tendrían que volverse a estas publicaciones fascistas que comentamos, para estudiar el más leve problema derivado de la geología, de la flora o de la pura administración de tales territorios.

El invierno en guerra y los consiguientes problemas de la calefacción en las escuelas, ha aconsejado al Ministerio de Educación Nacional, la conveniencia de prolongar hasta mediados de Febrero las vacaciones de Navidad. Con esta ocasión bélica el Gobierno de Italia no se ha olvidado de su tarea. A partir del día 28 de este mes los 300.000 escolares pertenecientes a la escuela media, tendrán que reunirse con sus mapas, libros y cuadernos en torno al receptor de radio de sus domicilios particulares. Las clases, que seguirán rigurosa-

mente el programa oficial, comenzarán a la diez de la mañana y aunque se anuncia que serán breves para no fatigar la atención, se nos dará también ocasión a los mayores de repasar nuestras declinaciones latinas y la educación de segundo grado. En total, se darán setenta lecciones y los padres son responsables de que los chicos ocupen cada mañana su puesto al lado del receptor. Se señalarán ejercicios para cada día y se marcarán las lecciones de estudio y repaso. El Ministerio de Educación Nacional ha elegido para estas lecciones a un grupo magnífico de profesores de escuela media, que se encargarán del desenvolvimiento general del plan.

¿Y los que no posean radio? Aún cuando el caso es poco frecuente en Italia, también el Ministerio se ha ocupado de esta posibilidad y en toda la nación ha comenzado a organizarse los grupos de los que poseen receptor, a fin de que puedan escuchar las lecciones en casa de los camaradas más ofortunados. Esta iniciativa tendrá especial importancia en las ciudades que han sufrido las consecuencias de los bombardeos y las que infinidad de hogares han quedado destruidos por la aviación enemiga. La admirable terquedad con que Italia piensa en su guerra y en su paz se revela en estos hechos más que en otra cosa alguna.

Dice Wavell que la amenaza japonesa contra la India ha disminuido en importancia

Madrás.— La amenaza japonesa contra la India ha disminuido considerablemente en importancia, sobre todo si se tiene en cuenta que en estos momentos las fuerzas británicas de la India poseen ya divisiones blindadas capaces de hacer frente a un eventual enemigo, ha declarado el general Wavell, comandante en jefe de las fuerzas inglesas, después de haber asistido a las maniobras celebradas por las divisiones que guardan la costa suroccidental.

Richard Peirse, comandante en jefe de la aviación del sector, declaró por su parte que si los japoneses intentan la invasión de la India serán adecuadamente acogidos.—Efe.

TENACIDAD ESPAÑOLA

Por Manuel VIGIL

¿Qué es lo que España puede aportar al nuevo orden? ¿Por qué, fuera de España, se espera, con expectación en muchas gentes, el resultado de estos años ásperos, fuertes, acuciantes, que desde 1936 vivimos los españoles? ¿Por qué son aprehendidos hasta nuestros menores gestos?

Porque en España se da como en ningún país, tal vez es el único país, en que el sentido de lo natural y lo sobrenatural están íntimamente unidos y jerarquizados. Todas las demás soluciones en pugna se basan en conceptos puramente humanos, naturales. No hay nación como la nuestra en la que el sentido religioso alcance amplitud colectiva y nacional, sea, incluso, raíz nacional. Lo religioso en otras tierras, no pasa de ser una cuestión que sólo hace relación al individuo.

España alcanzó la cumbre de este entendimiento y su realización práctica en los años que se abren con Fernando e Isabel y terminan con la muerte de Felipe II en el Escorial. Desde esta muerte comienza la de la grandeza española, con reacciones más o menos fuertes y acertadas para volver a ser gran potencia. Reacciones de carácter más bien reflejo, pues obedecían, más que a puras y auténticas razones españolas, a impulsos que nos llegaban de fuera ante los triunfos de otras concepciones extrañas a nuestro ser. Pero hoy en esta hora de balance universal, junto a las ruinas provocadas por tanta falsa filosofía, vuelta de espaldas al conocimiento y al amor de Dios, se yerguen veinte naciones hijas de la España del siglo XVI.

Y es en esta misma hora cuando España ha tirado lejos de sí, los trampantojos de lo postizo, y reencuentra su ser real.

Desde hace seis años, la tenacidad de Franco, aguantando firme los vaivenes de toda la rosa de los vientos, se afana en alumbrar de nuevo el viejo flón hispánico. Hay en sus obras y en sus palabras un tema claro y sostenido, tema que en su discurso ante el nuevo Consejo de la Falange se repite con idéntica energía:

"No es sólo la fusión de lo nacional con lo social lo que en España se establece, sino también la del alma católica de nuestro pueblo, que le da nervio y fortaleza".

El ayuntamiento de lo nacional y lo social no es cosa que sea exclusivamente española, pues es una de las banderas que se disputan el mastil del mundo. Pero la declaración de que a lo nacional y lo social le da nervio y fortaleza la fe católica, es algo típicamente español, a lo que debemos la victoria inigualable del diéses y la resurrección nacional del 18 de Julio.

¿Se comprende ahora por qué las gentes observadoras y desapasionadas de fuera de España, siguen con creciente interés la marcha de nuestro pueblo bajo la conducción de Franco? ¿Se comprende por qué España vuelve a apasionar por sí misma sin necesidad de reclamos pintorescos a lo Próspero Merimée?

Se comprende esto y se comprende también la enorme responsabilidad que no sólo entraña el que nuestra Patria se aice pujante y vigorosa y que su rechristianización, su unidad y su bienestar social se logren plenamente, sino de la que, nos atrevemos a decir, depende también la suerte de los católicos de muchos países. España tiene una misión política que linda con lo sobrenatural.

De España han salido voces reclamando ser la vanguardia de la Cristiandad y de España sale uno y otro día el ejemplo de la tenacidad de Franco, hermanando lo nacional y lo social bajo el signo de Cristo.

Crónica de Berlín

«Orgulloso como un español»

Por SANCHEZ CAÑAMARES

Berlín, 15 (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— Desde el comienzo de su trabajo en Berlín ha tocado el periodista temas muy variados. Ha hablado de cosas de las que sabía algo, y también de otras, de las que casi no sabía nada. Un tema, sin embargo, no ha osado hasta ahora tratar: División Azul. La actuación de la División Española en el frente pantanoso del Volchov, uno de los sectores más ásperos del duro frente ruso, habla tan elocuentemente por sí misma para que uno se atreva siquiera a mencionarla en una crónica. No ha registrado el informador en ninguna ocasión los múltiples testimonios de admiración que ha dado Alemania por boca de sus más elevadas personalidades del valor de nuestros voluntarios. El tributo de justicia y agradecimiento pagado por el Fuhrer en varios de sus discursos y las menciones frecuentes en los partes de guerra, en términos que desbordaban el laconismo de su estilo, vale más que cualquier otra cosa que del periodista pudiera haber ocultado, y desde luego más que la pobre literatura de su pluma.

Más hoy, con motivo de la noticia que toda la Prensa alemana publica, de manera destacada, de la concesión por el jefe supremo de la Wehrmacht de las Hojas de Roble al Caballero de la Cruz de Hierro, general Muñoz Grandes, el cronista quiere aprovechar la ocasión para decir sencillamente y llanamente a sus lectores de España, que ninguna otra fuerza voluntaria extranjera de las que combaten junto a los soldados alemanes contra el bolchevismo, cuenta con una mayor y más sincera admiración del pueblo alemán que esta División Española de Voluntarios. No es una ni dos, sino docenas de veces que este informador español ha escuchado de labios alemanes, en unos términos de espontánea ingenuidad, en los que no cabe concebir, no sólo in-

tencción propagandística, ni aún siquiera propósito de fácil halago, frases de reconocimiento al valor español que, en Alemania, es un concepto proverbial y casi legendario. "Orgulloso como un español" es una frase alemana que no sólo se refiere al sentimiento que en España designamos como tal, sino que implica el concepto en primer lugar la vida, cosa que en definitiva en España no ha sido lo más importante para el logro de una afirmación de virilidad. Pues bien, este concepto ante todo literario y popular y que como tal no cuadra con plena exactitud en la realidad, ha sido contrastado de manera inequívoca por la actuación de los soldados que un día plantaron sencillamente en las márgenes del Volchov, decididos a probar ser más obstinados que todo lo que pudiera oponerseles y a dejar en buen lugar el nombre de su Patria. Esta actuación, no la adjetivemos nosotros que no nos compete, de la División Azul, ha sido reconocida y premiada con las distinciones que el Fuhrer ha concedido a muchos de sus jefes y soldados y que ahora culmina en la concesión de las Hojas de Roble al general Muñoz Grandes.

Cuando Napoleón intentó dominar a España. La anécdota de la conferencia de Erfurt relatada en el gran semanario "El Español", del día 12 de Diciembre. Compre Vd. "El Español".

Automóvil arrollado por una locomotora

Santander.— En el paso a nivel de Lantueno, próximo a Reinoso, dos máquinas de la línea del Norte, que regresaban de subir a dicha ciudad el correo de Madrid, chocaron con el taxi matrícula de San Sebastián 7.396, conducido por Cesáreo Loza Hornilla.

El choque fué tremendo y el vehículo quedó completamente destruido. Resultó muerto el chófer que se arrojó del coche al advertir el peligro, e ileso milagrosamente, el viajero don Jesús Jado Canales.

COLISEO CASTILLA
LOS TAMBORES DE FU MANCHU
Último día, en español

CINE AVENIDA
Hoy, a las 5, 7 y 10.
Reestreno de la colosal película
TITANES DEL MAR
Y mañana actuación personal de el Niño Marchena, con su espectáculo

124 millones de pesetas en premios de la Lotería de Navidad

Ya no queda un solo billete para el sorteo de Navidad en la Sección de Loterías, y de seguir la venta al ritmo actual, que precisamente tiende a aumentar, esta semana no quedará tampoco una sola participación disponible en las Administraciones, pues el público muestra un interés verdaderamente extraordinario por el "gordo" de los treinta millones.

El sorteo de este año consta de mayor número de billetes que ninguno de los celebrados hasta la fecha, pues se compone de dos series, de cuarenta y cinco mil billetes cada una, lo que supone realmente noventa mil billetes, con un premio gordo de 30.000.000 de pesetas. Premios de esta cuantía ya ha habido otros varios, es especialmente en sorteos celebrados antes de la República, como por ejemplo, el de 1931, pero en éste sólo hubo ochenta mil billetes y además quedaron sin vender trece mil, dando la casualidad de que entre ellos, en el número 24.717 precisamente cayó el "gordo", que, por tanto, pasó a enriquecer los fondos del Estado.

En este sorteo de 1942 hay catorce mil doscientos veinte premios, por un importe total de ciento veinticuatro millones trescientas sesenta y dos mil pesetas, comprendidas ambas series. A su vez, el Estado ingresará por la venta de las participaciones, ciento ochenta millones de pesetas. Como el año pasado, habrá además del reintegro, a los 4.499 números cuya última cifra sea igual a la que obtenga el primer premio, 449 premios de 10.000 pesetas cada uno para los billetes cuyas dos últimas cifras coincidan con las del que obtenga el "gordo".

En todas las provincias de España reina el mayor interés por el sorteo, y no menos de sesenta cartas diarias recibe el Jefe de la Sección de Loterías, don Enrique Quijada, preguntándole por el lugar donde se halla tal o cual número que el peticionario supone, por los más diversos motivos, que ha de "tocarle". Una, recibida hace unos días, llevaba la dirección siguiente: "Al Palacio de la Ilustración-Lotería Nacional", para al fin preguntar dónde se encontraba el 26.013.

En 1814 el primer premio era de 40.000 pesetas Madrid es la ciudad donde más veces ha caído el «gordo»

mero que el peticionario supone, por los más diversos motivos, que ha de "tocarle". Una, recibida hace unos días, llevaba la dirección siguiente: "Al Palacio de la Ilustración-Lotería Nacional", para al fin preguntar dónde se encontraba el 26.013.

setas se celebró el año 1930 siendo la agraciada Valencia.

Madrid es la provincia de España que más veces ha conseguido el premio "gordo", habiéndole tocado en los 129 años cuarenta veces el primer premio, entre ellos 15 de 15 millones. Sigue Barcelona con 21 premios y a continuación Valencia, que precisamente el año pasado recibió otros quince millones de pesetas.

En el año 1812 las Cortes de Cádiz crearon en España la Lotería Nacional, a imitación y semejanza de la que se había inaugurado en el Virreinato de Nuevo Méjico, con características muy diferentes a la que el Rey Carlos III de Nápoles instaurara en sus tierras.

Hasta la fecha ha habido 134 "gordos", anomalía extraña si se piensa que deberían ser 130, pero que se explica debido a que en los años 1828 y 1837 se dieron dos premios simultáneos, y que en los años de guerra 1937 y 1938 existió una duplicidad de Loterías: la nacional y la roja. De esta manera habría que aumentar 4 premios sobre los años, pero como quiera que se carece de datos sobre los resultados del primero y segundo año de instalación de la Lotería, resulta que los premios computados son 132.

ASILO DE HERMANITAS

Seis Hermanitas han dado todo el verano recorriendo la provincia, pidiendo pan y legumbres para sus ancianitos. La provincia ha correspondido bien. Ahora toda a la ciudad. ¿Les negaréis el Aguinaldo de Navidad?

LA PROVINCIA

Miranda de Ebro

SESION DEL AYUNTAMIENTO

El miércoles celebró su sesión ordinaria la Corporación municipal, bajo la presidencia del señor Alcalde Presidente don José Melián Vallejo, adoptando, entre otros los siguientes acuerdos:

Autorizar a doña Apolinar Mora-

tinios, para la apertura de un local destinado a peluquería de señoras en la calle de L. Lewin número 12; a don Nicolás Barcius para la apertura de un local destinado a la venta de leña en la calle de San Juan número 24, a don José Ramírez Besaco, para efectuar el traspaso del Hotel Restaurante del Parque sito en la avenida del Generalísimo Franco número 20, a don Bonifacio Guerrero Díez; para construir un edificio de nueva planta en la calle de Vitoria número 49.

Se concedió licencia al oficial tercero de Secretaría don Félix Ventosa y al barrendero Anastasio Tobalina.

Respecto a una instancia que suscribe el bombero don Miguel Cruz referente al descanso semanal del personal del Parque de Bomberos de este Ayuntamiento, se acuerda que pase a informe de los señores aparejador y arquitecto municipal.

Fue aprobada una instancia del vigilante de arbitrios Inocencio Zaldivar respecto al reconocimiento de haberes que el mismo dejó de percibir durante el tiempo de su movilización en el Ejército Nacional.

Se autorizó a don José Ortega para instalar un carrusel en la plaza de Cervantes, desde el 25 de Diciembre al 5 de Enero.

Se acordó contribuir por el Ayuntamiento con la cantidad de 750 pesetas para el aguinaldo de la gloriosa División Azul.

Se aprobó una propuesta de concierto que hace la Comisión Municipal de Hacienda y Arbitrios, para pago del denominado "Desinfección de viviendas y locales" por los empresarios de los locales destinados a baile "Hispania e Imperio" correspondiente al año 1943, cuya cantidad global a satisfacer será, Salón Hispania, por todo el año natural 3.000 pesetas y Salón Imperio, por todo el año natural 4.500 pesetas.

EL CORRESPONSAL



Aguirre S.A.
CONSTRUCCION DE MAQUINARIA
ELECTRICA E INDUSTRIAL
BILBAO

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Circular número 376

Libertad de circulación y precio de la harina de orujo de uva seca. El excelentísimo señor comisario general de Abastecimientos y Transportes, ha tenido a bien disponer lo siguiente:

A partir del día 2 de los corrientes queda en absoluta libertad de circulación y precio la harina de orujo de uva seca, no precisando por lo tanto, de guía para su transporte.

El Servicio de Enfermeras de Guerra que el Caudillo encomienda a la Sección Femenina, exige una perfecta formación por parte de las enfermeras que lo constituyan. Para esto, la Sección Femenina organiza cursos de enfermeras de guerra con carácter oficial. Todas las que deseen hacerlo, deberán solicitarlo de la delegada provincial de la Sección Femenina.

Diputación provincial Sesión de la Comisión gestora

Preside don Julio de la Puente y asisten los señores de Diego, Quintana y Avellanosa, adoptándose los siguientes acuerdos:

DE GOBIERNO

No haber lugar a lo solicitado por doña Ascensión Vivar San Millán sobre transferencia de la pensión que fué asignada a su madre.

DE OBRAS Y VIAS PROVINCIALES

Incluir en el plan provincial de caminos vecinales uno de Zael a la carretera de Lerma.

Conceder autorización a don Julián Sevilla, de Madrid, para cargar leña en término de Puras de Villafranca, contiguo al camino vecinal.

Aprobar la propuesta del señor Arquitecto sobre renovación de las ventanas de la casa del Campo Práctico de Agricultura.

Agradecer a los pueblos de Cantabrana y Quintanaopio el apoyo ofrecido para la reparación de la carretera que cruza dichos pueblos, pasándose el asunto al señor Ingeniero Director de Obras y Vías provinciales.

En vista de una carta del Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento relacionada con la construcción del ferrocarril Santander Mediterráneo, se hace constar en acta que la Diputación se halla, como siempre, dispuesta a colaborar en cuantas gestiones tiendan a la mejora o implantación de servicios de interés general para la provincia, y singularmente en orden a la terminación del ferrocarril Santander Mediterráneo, a cuyo efecto y para dar cumplimiento a los deseos expuestos por el Excmo. Sr. Gobernador civil, se reanudarán las gestiones de acuerdo con las Corporaciones Locales y autoridades de Santander y se secundarán cuantas iniciativas partan del citado señor Gobernador.

DE BENEFICENCIA Y SANIDAD

Quedar enterada del ingreso de enfermos en el Hospital por razón de urgencia.

Visto el oficio de la Jefatura provincial de Sanidad interesando se extremen las medidas higiénicas, especialmente las relacionadas con la intensificación del servicio de despiojamiento de la población del Asilo provincial y Hospital, se acuerda, de conformidad con lo interesado, intensificar el servicio y adoptar cuantas medidas sean pertinentes para evitar todo riesgo de contagio en los aislados de los Establecimientos de Beneficencia.

DE HACIENDA

Aprobar padrones de cédulas, personales de varios Ayuntamientos, correspondientes al ejercicio actual. Expedir el oportuno libramiento de la subvención que corresponde percibir al Patronato de Formación profesional por el cuarto trimestre del corriente año.

Aprobar varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

Señalar el precio de 3 pesetas para cada plantón de árbol frutal del Campo práctico de Agricultura, a los compradores los recojen en el mismo campo y 3,25 cuando hayan

de situarse sobre autobús o estación de partida.

OTROS ASUNTOS

Agradecer al jefe provincial de la Obra Sindical de "Educación y Descanso" las invitaciones para el festival de música que se celebró el día 13 en el Teatro Avenida, acordándose encomendar al señor archivero la selección de algún volumen de la Biblioteca para su envío al Hogar de la Obra.

A propuesta del señor Avellanosa se adopta, por unanimidad, el acuerdo de elevar las gracias de la Diputación al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, por las acertadas medidas que viene adoptando en orden a la mejora del servicio de abastecimiento de la provincia, que gracias a tales desvelos ha mejorado rotablemente, así como por la feliz creación del servicio de ayuda Nacional Sindicalista a favor de las clases productoras que sufren crisis de trabajo y para asistencia a gentes humildes, con todo lo cual demuestra dicha primera autoridad su constante preocupación por los problemas que producen mayores inquietudes en los habitantes de la provincia burgalesa.

Usa de la palabra el señor presidente y manifiesta que cumpliendo acuerdo de la Diputación se ha trasladado a Madrid, acompañado de los señores interventor de Fondos e ingeniero director de Obras y Vías provinciales para asistir a la reunión del pleno de la Mancomunidad de Diputaciones para caminos vecinales, aprobándose el orden del día y resolviéndose problemas relacionados con el presupuesto de dicha Mancomunidad, proyectos, subvenciones, etc. En la votación que se celebró para la designación del Comité ejecutivo de la Mancomunidad la Diputación de Burgos mereció el honor de ser reelegida en su puesto de voca! para un nuevo bienio.

En la Dirección general de Sanidad gestionó la rápida construcción del Sanatorio Antituberculoso y se manifestaron que venidas ya las dificultades que se habían presentado, y de acuerdo con la Dirección General de Arquitectura, se anunciaría la subasta de las obras en el Boletín Oficial del Estado en muy breve plazo, por lo que es lógico que esta Diputación se sienta complacida, pues puso en el logro de tal obra su máximo interés.

En la Jefatura Superior de Ferrocarriles agradeció el interés que se toman para la puesta en marcha del servicio Burgos-Aranda de Duero en el directo a Madrid, y le reiteraron que va muy adelantado el acopio de traviesas, tornillos, raíles, piedra etc.

En la Subsecretaría de Gobernación insistió en que del fondo beneficio-social se reserve una cantidad importante para las atenciones de la Beneficencia provincial, cuya carga es muy superior a las fuentes de ingreso actualmente autorizadas.

Los diputados prestan su conformidad a todo lo expuesto por el señor de la Puente Caragá.

Diario de Burgos

Aparado 46

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LATIN CALVO, 18. TELÉFONO 1311.

S. ARIAS
CIRUJIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: De 11 a 1 y de 4 a 6
Herrería, 5, P.º. Burgos.
Teléfono, 2212.

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZ
PULMON Y CORAZON-RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Santander 8, 4.º - Teléfono 1735

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2916

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS E
ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Aguirre y Sola, 12, P.º, pendera.
Teléfono, 1752. Burgos

J. Velasco
Pulmón y corazón
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Santander 18, 2.º - Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA HAZ Y GAS
Paseo José Antonio 51. Teléfono 2006.

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 6
Santander 22-24, 2.º - Burgos

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA
Consulta de 12 a 1 y de 6 a 2
Madrid, 4, 3.º.

José Alonso
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 6 a 2
Espolón, 52. Teléfono 1618

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 19, 1.º
Teléfono 1667

P. LOPEZ GARCIA
Director del Dispensario Antituberculoso
Consulta de 11 a 6. Rayos X
Fuebla, 2, segundo. Teléfono 2331

Manuel Alonso Alonso
Estómago-Intestinos-Higado
Rayos X - Análisis
Calle Vitoria 23

Luis Pérez Fadón
Aparato Digestivo
RAYOS X - ANALISIS CLINICOS
Consulta de 10 a 1 y de 6 a 2
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono, 2972.

Sanatorio
DE
M.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUJIA Y ESPECIALIDADES
Calle de Vitoria 23
Teléfono 1667

Pregón de la Falange

Crónica de París

La desunión y la afonía francesas

¿En vísperas de un gran cambio?

Por Juan Pedro LUNA

Frete de Juventudes

Los camaradas que a continuación se relacionan se presentarán en el local de las Falanges Juveniles de Franco sin excusa alguna, hoy 16, a las doce y media en punto, para hacer entrega inmediata del material de marchas que poseen:

Luis Delgado, Abruflo Mahamad, Francisco Alonso, Rosendo Nais, Maximiliano Burgos, Arsenio Munguía, Alfonso Encinar, Hedefonso Antón y Ezequiel Etisanola.

Legión cuarto Grado Premilitar

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la Centuria "Almirante Bonifaz", se presenten hoy miércoles, a las ocho de la noche, en nuestras oficinas del antiguo Hotel París (4.º piso), para celebrar la reunión semanal de la centuria.

Falanges juveniles de Franco

Legión tercer grado

Hoy miércoles, a las once y media de la mañana, se presentarán los jefes de Falange, jefes de Escuadra y sub-jefes de Falange en nuestro domicilio (antiguo Hotel París cuarto piso) con sus correspondientes cartillas de mando.

¿TIENES HOGAR?

Celebra la Navidad cristianamente en el tuyo y acuédate de los que no lo tienen. Para éstos Acción Católica te pide un donativo.

Un número extraordinario de «Signal»

La gran revista europea "Signal" acaba de publicar un extenso número extraordinario, que merece especial consideración. El volumen de este número, que es de 72 páginas, ha hecho posible dar un resumen de los acontecimientos de nuestro tiempo, así como de la situación del mundo y su desarrollo desde el año 1936. A grandes y claros rasgos, relata "Signal" la historia anterior a esta guerra y los acontecimientos de los tres primeros años de la misma. Especialmente los numerosos mapas y fotografías, algunos en color, dan una clara idea de todo, y dibujos de periódicos ingleses en los últimos años, muestran cómo han juzgado allí la situación.

En la presentación hay dos puntos decisivos: de una parte los acontecimientos político-estratégicos; de la otra, el desarrollo económico de Europa y del mundo, con otras muchas interesantes fotografías en colores, así como con amenas y artísticas colaboraciones, confirma de nuevo "Signal" su fama como revista representativa de Europa.

Curso de enfermeras de Guerra

La Sección Femenina, durante el año 1943, se propone poner en vigor la Ley de enfermeras promulgada por el Caudillo y para esto organiza los primeros cursos de enfermeras de guerra.

"El cuerpo de enfermeras de guerra constituye uno de los matices más importantes y delicados del servicio sanitario militar y siendo conveniente organizarlo con carácter definitivo, se le encomienda a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S."

Esto dice el preámbulo de la Ley del cuerpo de enfermeras promulgada por el Caudillo y en cumplimiento de esta orden las Delegaciones de la Sección Femenina y de Sanidad, en colaboración con el Ministerio del Ejército, se proponen comenzar los cursos oficiales de enfermeras de guerra, durante el año 1943.

Todas las enfermeras que deseen hacerlos, lo solicitarán de la delegada provincial de la Sección Femenina.

París, 15. (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— A los despachos de abogados, ante los tribunales llega el eco de la profunda desunión francesa. El menor roce de la sensibilidad se convierte en resentimiento y rompen las familias por futilidades envenenadas por la pasión. El abogado y el juez, intentan conciliar y brota entonces el supremo reproche: "No hay arreglo, mi cuñado o mi hermano es germanófilo... o mi cuñado o mi hermano son anglófilos". Vuelve a reproducirse aquél encono trágico que dividió a Francia en la época turbulenta del "affaire Dreyfus". Los padres rompían con los hijos, los esposos se divorciaban y más de un drama tuvo su origen en la contraofensiva violenta de Israel secundada por la masonería en peso y su principal exponente la llamada Liga de defensa de los derechos del hombre y del ciudadano. Dreyfusards y Antidreyfusards reñían en las casas, se disputaban en el café, se batían en las calles. Pero hoy no se puede por razones de prudencia dirimir públicamente estas cuestiones y el encono se manifiesta en los mil detalles de la vida doméstica, en las rivalidades del oficio, en las infiltraciones de uno y otro bando, en el ataque vil, en la delación. El anglófilo no vacila en denunciar a su enemigo como terrorista y ocultador de armas a las autoridades alemanas y el colaboracionista recurre a los órganos oficiales en súplica de defensa. ¡Cuántas amistades que hubiesen sobrevivido a cualquier diferencia de criterio, se han roto en este punto fundamental! Los odios son tan grandes que si los franceses fueran dejados solos por espacio de unas horas, el saldo de cuentas sería horrible, añadiéndose a las violencias ideológicas y partidistas.

Ladisputa en torno de un aparato de radio clásica. Una parte de la familia exige Londres o Boston, mientras la otra reclama París o Vichy. O se llega a un acuerdo en las horas de escucha o se neutraliza el aparato. En hoteles y pensiones de familia, la radio no funciona para el noticiario, para no provocar trifulcas. Cada cual llega a su mesa con sus informaciones propias y se permite alguna alusión contrarrestada por una réplica y se impone silencio por los más prudentes para que el conflicto no perturbe la paz.

Notas de Educación Nacional

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Los señores maestros y maestras de esta provincia, ascendidos con carácter provisional en virtud de las órdenes ministeriales de 27 de Abril de 1942, la de 9 del mismo mes y año y por la de 24 de Abril de 1941, deben remitir los títulos de ascenso que se les ha expedido, para proceder a diligenciarlos debidamente con carácter definitivo.

Asimismo son definitivos los otorgados en virtud de las órdenes ministeriales de 5 de Mayo de 1942 (Boletín Oficial del 18), 27 del mismo mes y año (Boletín Oficial del 7 de Junio), 13 de Junio de 1942 (Boletín Oficial del 20 a 23 del mismo mes y año, 9 de Julio de 1942 (Boletín Oficial del 14 al 19 del mismo mes y año) y la del 27 de Julio del mismo año (Boletín Oficial del 2 al 7 de Agosto siguiente) a efectos de adquirir y gozar los interesados de todos los derechos correspondientes.

Por tanto, para evitar molestias y envíos de títulos de ascensos no comprendidos en las órdenes referidas, se recomienda examinen las órdenes por las cuales se ha conferido el ascenso, y en caso de ser por alguna de las consignadas anteriormente, remitan a esta Sección los títulos referidos, que les serán devueltos una vez diligenciados debidamente.

La vida doméstica de los Chesferton. Datos íntimos y curiosos encontrará Vd. en el número 7 de "El Español" aparecido el día 12 de Diciembre. Compre "El Español", gran semanario de la política y del espíritu.

res de familia, la radio no funciona para el noticiario, para no provocar trifulcas. Cada cual llega a su mesa con sus informaciones propias y se permite alguna alusión contrarrestada por una réplica y se impone silencio por los más prudentes para que el conflicto no perturbe la paz. Dentro de la disidencia se ha creado otra. Darían dicen los radio-oyentes de Londres es un gusano en el fruto del árbol gaullista. Los Darlanistas, que se reclutan en la opinión moderada manifiestan su alborozo, pero dos nuevas radios rivales se manifiestan, la de Brazzaville, la primera que en 1940 cayó en manos de De Gaulle y la radio Marruecos. Afortunadamente son distintas las horas de emisión y una parte de la familia se recluye en sus habitaciones mientras la otra acapara el aparato en el salón. Si no se han planteado más divorcios que los de costumbre, es

La reglamentación del trabajo en la industria de Artes Gráficas

Madrid.—Esta mañana han continuado en el salón de actos del Sindicato nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas, los trabajos de los representantes de toda España que estudian el anteproyecto de reglamentación del trabajo en la industria de Artes Gráficas.

En representación del camaráda Guillén Salaya secretario nacional del Sindicato, que preside y dirige los trabajos, ocupó la presidencia el jefe del sector de Artes Gráficas camarada Ferreira. Las ponencias designadas en la sesión de ayer dieron cuenta de sus trabajos que fueron discutidos con gran detenimiento y serán tomados en consideración al redactar el anteproyecto definitivo.

A continuación fueron designadas nuevas ponencias de productores encargadas del estudio de diferentes aspectos de la cuestión.

Esta tarde los representantes de la industria de Artes Gráficas visitarán los talleres de los periódicos madrileños "Pueblo" y "A B C" y a continuación volverán a reunirse en el Sindicato Nacional de Papel, Prensa y Artes Gráficas.

VISITA A LOS TALLERES DE "A B C" Y "PUEBLO"

Madrid.— Los representantes de las industrias españolas de Artes Gráficas, visitaron esta tarde, acompañados por varias jerarquías del Sindicato nacional de Papel, Prensa y Artes Gráficas, los talleres del periódico "Pueblo".

Fueron acompañados a través de las diversas instalaciones del diario, por el director del mismo, camarada Ercilla, quien agradeció en breves palabras su visita. A continuación se trasladaron a los talleres de Prensa Española que recorrieron en compañía de don Fernando Luca de Tena y del director de "A B C" señor Losada, quienes obsequiaron a los visitantes con una copa de vino español. Más tarde y en los locales del Sindicato Nacional, volvieron a reunirse las ponencias para continuar el estudio que a cada una de ellas les ha sido encomendado.

Entrega de banderas y galones a un batallón de voluntarios de la División Azul

Logroño.— Se ha efectuado la entrega de una bandera nacional y otra del Movimiento, los banderines y guiones reglamentarios, a un batallón de voluntarios de la División Azul que marcharán próximamente a Rusia.

Las banderas y banderines han sido bordados y regalados por camaradas de la Sección Femenina de Zaragoza y León que han venido personalmente a hacer la entrega. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento pronunció una alocución. Le contestó el jefe del batallón. Las fuerzas cantaron el Himno de la División Azul y después desfilaron ante las autoridades.—Cifra.

a causa de las restricciones que ha impuesto una nueva ley, estableciendo un plazo, bastante largo, de reflexión entre la demanda y la sus tanciación del proceso. Pero la separación de cuerpos se opera con bastante frecuencia, dándole razones de carácter económico o aquella vaga de "injurias graves" que encubre el desacuerdo nacional.

No se crea sin embargo que toda Francia se ha entregado con frenesí a esta disputa fratricida. La masa general es amorfa. Setenta años de República y de democracia la han envilecido, despojándola del sentido exacto de la libertad individual. El Gobierno, sus diputados, los comités, la prensa, les daban con el des ayuno la opinión que tenían que expresar. Eran cerebros mecanizados funcionando mediante resortes especiales para cada grupo. Hoy les falta este afimento espiritual, el Gobierno no les indica, sobre todo, en actos, la posición firme del país y suben y se demuestran personajes, para los cuales la palabra dada, la promesa hecha poco significan y se desprenden alegremente de sus compromisos con una nueva postura. El demócrata ha perdido el habla desde que se ha roto el resorte del pensamiento dirigido. Respirará de satisfacción el día en que alguien se ponga al frente y diga: "A seguirme". Dócilmente obedecerá, orgulloso de tener al fin una opinión.

Las últimas noticias señalan que va a producirse en la semana próxima el cambio tan esperado y que incluso se adoptarán medidas dictatoriales precediendo la instalación del Gobierno en París y la del mariscal Petain en Versalles.

Nuevos donativos para el Aguinaldo de la División Azul

En la Delegación Nacional de la Sección Femenina han ingresado las siguientes cantidades:

Cía. Auxiliar de Comercio y Navegación S. A. (Aucona) 5.000 pesetas; el director general de lo contencioso del Estado y en nombre de los abogados del Estado ha entregado al general subsecretario del Ministerio de Ejército 5.000 pesetas; don Pedro Peña Pereda 50 pesetas; don José Piniella 10 pesetas; don Serafín Redondo 25 pesetas; don Francisco Martínez 5 pesetas; don Francisco Navas González 13.500 pesetas; don Tomás Ramírez Aragón 50 pesetas; don Antonio Rodríguez Mateo 25 pesetas; don Germán Rueda Rincón 100 pesetas; don José Muñoz García 25 pesetas; un anónimo 2 pesetas; S. A. Autógena Martín 100 pesetas; don Martín Blázquez García 25 pesetas; Nordestron Cía. Anónima de Seguros 250 pesetas.

En la sucursal del Banco de España (Avila), han ingresado 22.437,45 pesetas; en el Banco Hispano Americano (Granada), han ingresado 10.938,95; de Pamplona en el mismo 2.884 pesetas; don José María Romero Morriño de Osuna 25 pesetas; señores de R. López de Heredia Viña Tondonia S. A. de Haro, 500 pesetas.

Signen las remisiones de la semana de la Enseñanza Media oficial

Madrid.— Los asistentes a la Semana de la Enseñanza Media Oficial se han reunido esta tarde en sesión en el local de costumbre del Instituto Cardenal Cisneros y han continuado las deliberaciones con el mismo interés que los días anteriores.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada el día 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y bajo la garantía del Excmo. Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA	
En libretas ordinarias	al 2 por 100 de interés anual
En imposiciones a plazos de seis meses	al 2,50 por 100
En imposiciones a plazos de un año	al 3 por 100
En cuentas corrientes a la vista	al 1 por 100

CAPITAL DE IMPOSICIONES	
En 31 de Diciembre de 1940	40.735.520'23 pesetas
En 31 de Diciembre de 1941	45.023.441'27

Día de Navidad

Día de Navidad, día de Nochebuena; cuántos obreros en aquellos días, de sana algazara para algunos, no podrán celebrar la fiesta hondamente católica.

Empresario: La Delegación Provincial de Sindicatos te ruega que alivies las penas de tus obreros con una paga extraordinaria.

Homenaje de los ayuntamientos españoles a Su Santidad el Papa

Gijón ofrecerá un artístico album de firmas

Gijón.—La gestora municipal, en su sesión de hoy, tomó el acuerdo de editar un artístico album, que será cubierto por la Corporación y vecinos de Gijón, para ofrecerlo a Su Santidad el Papa con motivo del homenaje que le preparan todos los ayuntamientos españoles.—Cifra.

Distribución de bonos entre familias necesitadas en Barcelona

La cantidad consignada es de 68.000 pesetas

Barcelona.— Según costumbre establecida desde la Liberación de esta ciudad, el Ayuntamiento efectuará una distribución de bonos a las familias necesitadas con motivo de las próximas fiestas navideñas.

La cantidad consignada para tal fin asciende a 68.000 pesetas y el número de bonos que se ha confeccionado, a 5.030 mediante los cuales podrá adquirirse medio litro de aceite, 500 gramos de arroz, 250 de alubias, otros 250 de azúcar, 100 de macarrones, 100 de chocolate, 100 de turrón, 50 de café, 2 kilos de patatas y otros dos de boniatos. El reparto se hará por las tenencias de alcaldía, y a través de los respectivos párrocos y organizaciones de F. E. T. y de las Jons.—Cifra.

Política artística de los Austrias. Lea un interesante artículo de Sánchez Cantón, publicado en el número 7 de "El Español", aparecido el día 12 de Diciembre.

Los efectivos armados del imperio inglés

Según declara Attlee

Londres.— El primer ministro adjunto, mayor Attlee, reafirmó hoy en los Comunes, la decisión del Gobierno británico de oponerse a la formación de un Gabinete imperial de guerra.

A continuación, facilitó los siguientes detalles sobre los efectivos armados del imperio:

Canadá: ejército, 35.500 hombres; marina, 45.000 hombres y 450 buques; aviación, 150.000 hombres.

Australia: marina, 20.000 hombres; aviación, 100.000 hombres; ejército, enorme incremento.

Nueva Zelanda: ejército, de ultramar, 66.000 hombres; aviación, más de 20.000 hombres.

Terranova: de cada cuatro hombres comprendidos entre las edades de 20 a 40 años, uno se incorpora al ejército de ultramar.

Rodesia del Sur: 70.000 hombres blancos sirven en la aviación de ultramar.—Efe.

Asunto del día

Vendo seis casas.-20 pisos en distintos precios.-3 chalets económicos. Varios solares y traspasos. Compra-venta Fincas. Sáenz de Santa María. San Juan 65.

AYER. Día lluvioso, triston y frío. Caracterizóse por su aspecto eminentemente musical pues, en efecto, lo más destacado de su transcurso fué el gran éxito obtenido por el concierto de la Orquesta de Cámara de Berlín...

Por la noche en el propio teatro el Orfeón celebró una función de homenaje a los eminentes músicos alemanes en la que fueron representadas las Estampas folk-lóricas "Castilla Canta" y "Romería en Castilla"...

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 619.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

GRATITUD.—Los hermanos y demás familia de don Félix Alvarez Ruiz (q. a. p. d.) dan las gracias a cuantos asistieron a su entierro y fúnebres.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Defunciones: José Manuel Tapia Moguiera, de Lugo, 43 años, Fernando Alvarez 8.

Nacimientos: María Consoación Escano Romero, José María Pérez Clivera, Luis Caballero Elena, Benedito Sevilla Villanueva, Josefina Alfonso Charcán.

HERIDO POR CAIDA.—En el día de ayer, sufrió una caída en la vía pública, el niño de cinco años de edad, Ramón Mora, domiciliado en la calle del General Sanz Pastor...

Atención MANDARINAS Y NARANJAS a 1,00 peseta HUERTO DEL REY 7, Frutería

Atención

MANDARINAS Y NARANJAS a 1,00 peseta HUERTO DEL REY 7, Frutería

AGRADECIMIENTO.—Los hijos y demás familia de doña Mónica Ramírez de Asenjo (q. e. p. d.) ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan las gracias a cuantos se interesaron por el estado de salud y curso de la enfermedad de la finada...

DISPOSICIONES OFICIALES.—El "Boletín Oficial de la provincia" correspondiente al día de ayer publica lo siguiente:

Gobierno civil.—Circular ordenando la urgente devolución del ganado muía que les fué entregado a los labradores de la provincia por los Cuerpos de esta plaza.

Junta provincial de primera enseñanza.—Sesión del 16 de Noviembre.

Buena ocasión

Cedo comercio, sitio céntrico, con existencias y mobiliario por dedicarme a otro negocio. Informes esta Administración.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 680,9, a las dos de la tarde, 682,2; a las siete de la tarde, 683,9.

Termómetro: Máxima a la sombra, 5,0; mínima a la sombra, 1,6.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, S-2 Km.; a las dos de la tarde, SW-2 Km.; a las siete de la tarde, SW-2 Km. Recorrido, 470 Km. Lluvia en milímetros, 6,2.

Comisión provincial de Subsidio al Combatiente

Pago del Subsidio de Noviembre, en la Oficina de Contabilidad (Ahorro), en la forma y fechas que a continuación se expresan:

En los días 17 y 18 del actual, de 10 a 1 y de 4 a 6 y media, se pagarán las nóminas de Combatientes y Ex-Combatientes de la capital.

Los beneficiarios que perciban subsidio al Combatiente por tener algún familiar movilizado, presentarán en Secretaría, antes de cobrar, algún documento militar para comprobar la permanencia en filas del interesado, durante el mes de Noviembre.

Los Ex-Combatientes presentarán, en el momento de cobrar, en Contabilidad, el carnet visado por la Oficina de Colocación Obrera.

Todo perceptor exhibirá su cédula personal correspondiente.

En los días 17, 18, 19, 21 y 22, a las mismas horas mencionadas anteriormente, se presentarán a cobrar las Comisiones Locales que en meses anteriores han venido percibiendo el Subsidio en esta capital, viniendo provistos los comisionados de la autorización correspondiente.

En estos mismos días serán transferidos los fondos necesarios para pago del Subsidio a las Comisiones que lo perciben en las Pagadoras respectivas, ADVIRTIENDOSE que antes de fin de mes deberán recibirse en esta Comisión Provincial las nóminas de todas las Comisiones Locales, una vez realizado el pago a los perceptores.

Todo el mundo dice... que ricas son las naranjas de "CASA DIEZ"

Casa en venta

Se vende la situada en esta ciudad, calle de la Moneda número 13. Informes: Manuel Ruera del Río, Duque de la Victoria 3 y 4. Teléfono 1670.

BURGOS Vida eterna

hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 13 de Diciembre de 1912

Al dirigirse anoche a la estación de Aranda de Duero el administrador de Loterías de aquella villa don Félix Aguilar, para tomar el tren con dirección a Burgos, salió con el encuentro dos desconocidos, que le agredieron, asestándole un tremendo garrotazo en la cabeza y robándole 9.450 pesetas que venía a ingresar en esta ciudad.

Los atracadores se dieron a la fuga.

La herida que sufre el señor Aguilar parece que no ofrece gravedad.

En París ha fallecido el coronel de la Guardia civil don Remigio Pueyo Ortega, persona estimadísima en Burgos, donde estuvo destinado largo tiempo.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 14 de Diciembre de 1912

En Valladolid han sido detenidos Ramón Cobian Barracer y Mariano Rodríguez Pérez, de 30 y 34 años de edad, y de oficio quinquillero y carnicero, respectivamente.

El primero es natural de Barcelona y el segundo de Valladolid, y se les supone autores del atraco al administrador de Loterías de Aranda de Duero.

Anteayer se despidió de su vida de soltero obsequiando a sus amigos con un espléndido banquete en el Hotel Universal, nuestro buen amigo don Dionisio Navares. Durante la cena reinó la más franca alegría y corrió abundante el champagne.

Anoche falleció en Madrid el insigne autor Vital Aza.

La temperatura mínima registrada hoy en Burgos ha sido de 4,2 bajo cero.

Necesito acopiadores

de piedra. Caminos vecinales de Lechedo y de Quintanilla Cabrera, por San Millán y Jaramillo de la Fuente a Vizcainos. Tratar con Urbano Diaz, Jaramillo de la Fuente.

SANTOS DE HOY

Témporas: Ss. Eusebio ob y mar., Albino vg., Valentín y Agrícola márt., Ananías, Azarías y Misael. Misa, con rito semidoble y color encarnado, de San Eusebio (sacerdotes, del común), segunda oración y evangelio último de la feria IV de las Témporas, tercera de la Virgen (Deus qui de B.M.V.) cuarta por la paz.

Puede decirse misa de la feria IV de las Témporas, color morado, segunda oración de San Eusebio, tercera de la Virgen, cuarta por la paz.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Lázaro ob. Juan mr., Viviana vg., Olimpiada vda.

Misa, con rito simple y color morado, del domingo anterior sin Gloria ni Credo, segunda oración de la Virgen (Deus qui de B. M. V.) tercera por la Iglesia o por el Papa, Prefacio común.

CULTOS

JUEVES EUCARISTICOS.—Comuniones según costumbre.

Hora santa en la parroquia de San Gil a las seis de la tarde.

Las congregantes de la Inmaculada y San Ignacio, tendrán junta el viernes 18, a las cuatro y media. Se les ruega asistan con puntualidad.

Locomóvil

de 25 H. P. se vende en la Granja BASCONES DEL AGUA, por Lerma (Burgos).

Orojo superior

Esencias y aguardientes de todas clases. Vermouth rosado y moscato. ANTONIO CARCERO BARRERA. Alhóndiga, 28.—San Juan, 24.—BURGOS

Compra-venta de Hierros

metales, trapos, gomas y papel

Carmelo Díez de Larrá

Puebla, 37, bajo.

CARTELERIA

de espectáculos

CINE AVENIDA.—Hoy, a las 5½, 7½ y 10½ noche, estreno de "Titanes del mar", en español.

COLISEO CASTILLA.—Segunda jornada de "Los tambores de Fu-Manchú", en español.

Arriendos

GRATIFICACION quien proporcione piso con o sin muebles, preferible sitio céntrico, Informes, Agencia Sanz, P. Calvo Sotelo, 11. Teléfono 2291.

GRATIFICACION 100 pesetas quien proporcione piso, sitio céntrico, de 20 a 25 dueros. Informes, Lain Calvo, 3, segundo derecha.

Automóviles y accesorios

VENDO coche Erskine; servicio público, 17 H. P. cupo 75 litros gasolina, documentación en regla. Calvo, Modubar Emparedada.

POR cese de negocio, se venden camión cuatro toneladas, Diamond, coche Fiat siete plazas, ambos con gasógeno, inmejorables condiciones, José Luis Robredo, Quintanama, tin Gallindez, (Burgos).

COCHE Nash. 19 H. P. propio para gasógeno ruedas nuevas. Informará: Agencia Quintanilla.

VENDO coche Hudson sin motor, seis ruedas nuevas, motor Fesio completo y diferencial 10 H.P. Garage Maté, Vadiños 44

SE VENDE coche D. K. W., inmejorable estado, propio para médico. Informes: Garage Victoria.

VENDO camioneta "Citroen", 10 H. P. perfecto estado, bien cuidada, precio módico. Garage "España" San Pablo 5.

VENDO coche a la izquierda Citroen y camioneta Chevrolet ruedas sin estrenar 32x6, documentación completa San Juan 30, bajo.

VENTA camión Chevrolet modelo 31, plataforma muy fuerte, cartón arenado 500 metros, dos tornos para madera sobre bolas, sierra de 80, grupo corona y piñón de Chevrolet moderno. No se admiten intermediarios. Vitoria 22 y 24. Teléfono 1241.

RADIADORES, limpiezas, juntas culata, escape, admisión, gasógenos, usos industriales, placas matriculas, soldadura de la calamina, etc. Talleres Zañadona.

Colocaciones

El artículo insertado en el número de 14 de Mayo de 1912 determina que las empresas y patronos están obligados a publicar en la Oficina de Colocaciones, el personal que necesitan, con las condiciones que figuren en esta notificación. Antes de insertar el anuncio, tendrán que haberse inscrito en el libro de inscripciones de esta oficina donde se tienen inscritos los datos del oficio que interesa.

Se admiten anuncios de las inscripciones publicadas en la oficina de Colocaciones, conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1912, el que se inscriben, determinando que el incumplimiento de tales obligaciones se sanciona con multas de 25 a 500 pesetas.

COCINERA se necesita con buenos informes. Avenida del Generalísimo, 7, segundo.

SE NECESITA chica que sepa de cocina, buenas referencias Lina de Afuera 7, tercer izquierda.

MUCHACHA para servir se necesita, en Recoleta Dos de Mayo.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 10 palabras 1,50 pesetas. Cada palabra más 10 céntimos. Informes en la Administración 200 pesetas más por inserción.

Se admiten hasta las siete de la tarde

SE OFRECE oficial aserrador para Burgos o su provincia. Oficina de Colocación Obrera.

SE NECESITA obrero práctico en aserrar ta-cos de madera. Informes Padre Florez 3 y 5, tercero, izquierda y Oficina de Colocación.

CHICA se necesita en Santa Dorotea, 1.

DESEO chica formal, con informes, para señora sola, en pueblo de esta provincia. Diríjase, Sanz Pastor, 14 y 16, segundo.

SE NECESITA criado para molino, práctico en el oficio, que entienda de motores. Puebla, 40, primero.

ASISTENTA se necesita. Vitoria 16 primero.

SE NECESITA chica para cocina, con informes. Razón Santander 3, Portería.

SE NECESITA cocinera, bien impuesta, buen sueldo. Plaza de Calvo Sotelo n.º 9.

Compras y ventas

VENDO tereno 13,65 metros de línea. Camarera de Arcos, Casas Monje.

VENDO aparato radio diez lámparas, New York ondas, cinco ban- das, sintonía automática, funcionamiento perfecto. Santocildes, 3, segundo.

VENDO chalet barato; entrega inmediata. Razón, esta Administración.

Ganados y aperos

VENDO carro de varas para tres caballerías, Tratar con Lucas Angulo (Cilleruelo de Arriba).

SE VENDE un burro de tres años, pelo castaño morcillo, alzada 154 y un caballo percherón de 30 meses, pelo tordo rodado, alzada 160; propio para sementales. Galo Zamora, Pradoluengo (Burgos).

VENDO carro varas nuevo, tres toneladas volquete, macho de lantero, dos aparejados de varas. Molino 3, entresuelo.

VENDO cinco vacas recién paridas, procedentes de la montaña. Para tratar, en las cuadras del mercado número 5, Emilio Pérez.

SE VENDE un macho de once años, excelente estado. Informes, Matilde Alonso, Rubiales del Agua.

VENDO 44 ovejas de primer parto, a parir en Marzo. Tratar, Francisco Río, Pedrosa de Río Ubel.

SE VENDEN ocho vacas holandesas, de 3 a 5 años, procedentes de la montaña, llegan a las cuadras del mercado de Burgos el día 18 próximo. Para tratar, con Ceferino Martínez.

MAQUINA de escribir vendo. Fernán González 33, habitación 5.

BREABUR se vende por pisos magnífica casa centro población. Héroe Alcazar 1.

SE VENDE máquina de hacer calcetines y guantes. Domingo Hospital, Plaza de Jesús Antonio, 61.

ATENCION: naranjas nave, 1,20; mandarinas, 1,20; almendruco, 3; nueces, 6 pesetas kilo; pasas malaga, 3,75; ciruela pasa, 9,50. Casa María, San Pablo 20.

MAQUINA de escribir de oficina; compro. Avisando al teléfono 2289.

VENDO motor 1 H.P. máquina, mecánica, talla al tacto, inglesa, la- tina, cultura general. Ve- ga, 27 (portal).

SE HACEN Sopas y Muebles PIANO se compra. Vitoria 20, entresuelo.

COMEDOR estilo inglés, en muy buen uso se vende. Informes: Perfumería Isla, Martínez del Campo, 3.

COMPRO vendo muebles usados, máquinas de coser se arreglan, se limpian. Lain Calvo, 42. José Berna.

COMPRA-VENTA muebles usados, ropas, máquinas coser, gramófonos antigüedades, arcas. Bargañes. Puebla, 46, bajos.

Huéspedes DOS habitaciones alquiló con derecho cocina. Barrantes 11, segundo. De 8 a 6.

SE DESEAN dos habitaciones con derecho a cocina. Informes: en esta Administración

Pérdidas EXTRAVÍO perro cachorro, ratonero, pelo largo, blanco canete, atiende por "Loía". Bar Madrid, Moreda 16. Se gratificará.

PERDIDA de un vigésimo de lotería número 4286. Se gratificará quien lo entregue, en la Guardia.

Traspases SAN SEBASTIAN. Traspases droguerías sitio céntrico. Razón, "Publicidad Norte" Ref. A. M. San Sebastián.

TRASPASO bar subarrendado, produce 450 mensuales, poca renta, en 20.000 pesetas. Informes, Vitoria 14 (Muebles).

Varios TODA clase de instalaciones y reparaciones eléctricas. Se hacen presupuestos. Teléfono 1241.

Ca

No
hambra
Y la h
Por la

Pero, señ
metido en
Hay que
do el Barre
de, el Pa
Son mu
cos días.

Afortuna
da" se sol
factoria, gr
chicos salt
tapiz" disp
char entu
Pero con
sólo por e
traron que
hasta rapid
Así se ha
como deben

Por cierto
"Gol" —lo
condida en
farragosa—
del encuent
ca, que nos
Entre otr
rreda ha tr
de la tem
sido muy
galés, que,
do aproveca
cias de su
Y nosotros
que los gimna
zado una ve

A pesar de
del correspo
envió la not
seguimos cr
muchachos
oharse.
Hubieran
tres o cuatr

Desde luep
sueltecito en
debe ser un
Porque si e
peor actuaci
por?
Y el Barre
nall
Injusticias de

Pero ¿de verdad q
jugado con los chicos
vay" se ganó por uno-c
De verdad, de verdad
tros muchachos domina
constantemente y que me
una victoria más clara?
De verdad que estamos l
ceros en la clasificación y n
cuartos y que el Oriamendi es.

El estilo, clase y precio
que Vd. prefiere...

Muebl Angu

FÁBRICA: San Pedro y San
ALMACÉN Y EXPOS
Calera, 9. • Teléfono
BURGOS



VIGU

Grandes existenci

ALMACEN: J. C

Carretera de Arco, número

...nista
...serra
...bebe a
...istas y
...cultos
...n act
...es presi
...el rum
...ntencion
...olamen
...vecha
...a credul
...terreno qu
...de gran va
...actuacione
...táctica del
...terrorista
...o aten
...y parafin
...gica y se
...es.
...ara y con
...da esta cam
...y obedece
...gen soviét
...as directr
...el Komin
...sto del que
...tiempo la
...Español".

urgente, a la
on, un proyect
otegidas corre
amiento de Va
designa al mi
Instituto na
para la Pres
la Comisión
se regula la
plazas de jefe
stración que
uerpo técnico ad
nisterio.
o los 52 deleg
Trabajo creado
Noviembre d
In
lo a don Jesti
seguir desempe
sejero delegad
acitas Castelle
yo.
do varias Me
bajo.
que se otorgan

ha huído
tros oficiales des
ores de procedencia
según los cuales el ex
Lebrún había huído de
se encontraba en el extran
jefe del Estado sigue vi
en una finca de su propiedad
na a Grenoble.—Efe.

Los precios de mazapanes y turrónes en las diversas provincias de España

Boletín Oficial del Estado pu
ntre otras, la siguientes
ciones:
nistración central. — In
y comercio.—Circular por
se fijan los precios de ven
turrónes y mazapanes, para
ones mazapanes elaborados
artículos no intervenidos, 21
s kilo.
ones y mazapanes distribui
los delegados provinciales
bastecimientos y Transportes
intermedio de los Comisarios
cursos y fabricados con cu
e azúcar asignados por la
saría general de Abasteci
tos. Sus precios máximos de
ta al público, serán los sigui
licante, Lérida, Toledo, Zara
Cádiz, Burgos, León, Zamo
Salamanca, Cáceres, Badajoz,
Mel, Avila, Segovia, Gerona, Lo
no, Baleares, Asturias, excepto
a, 17,15 pesetas kilo.
Castellón, Valencia, Albace
Murcia, Jaén, Granada, Sevi
Almería, Málaga, Córdoba,
Barcelona, Madrid, Vizcaya, Gui
zcoa, Navarra, Alava, Palencia,
antander, Coruña, Lugo, Oren
se, Pontevedra y Gijón, 17,55.
En todas las clases los impues
tos de todo género que graven el
artículo serán de cuenta del pú
blico.—Cifra.